

11月28日,由中央宣传部、中央文明办和全国妇联联合评选的全国“最美家庭”揭晓,我市端木向宇家庭光荣上榜

# 全国“最美家庭”是怎样炼成的?

□本报记者 刘志婷



端木向宇一家有个共同爱好,就是阅读,家中总是弥漫着浓浓的书香气。读书给端木向宇家庭增添了无尽的快乐和趣味,一家人也在阅读的滋养下不断成长和进步。日前,热爱阅读的端木向宇家庭被授予全国“最美家庭”称号。

## 亲子共读 营造书香氛围

端木向宇爱好文学创作,是中国作家协会会员,出版的著作有十多部。其丈夫高健是一名教师,两人平时最大的爱好便是阅读,一有空就捧着书看。

走进他们家,仿佛踏入了书的海洋。家里光是书房就有两个,书柜里装满了各式各样的书籍。不仅如此,客厅的柜子里、房间的飘窗上

也满满当当全是书,俨然一个小型图书馆。端木向宇说,他们家里约有一万册藏书,书桌前是两人呆得最多的地方。

在夫妻俩的耳濡目染下,儿子高健也是一个不折不扣的“小书虫”。“为培养良好的读书习惯,在孩子小的时候,我每晚睡前都会让他读一篇美文或者故事,还给他订阅了很多报刊、杂志。”端木向宇告诉记者,平时不管工作多忙多累,她和丈夫都会抽出时间和孩子一起读书学习,读完之后还会一起交流阅读心得。不仅如此,她还鼓励孩子自己创作,为喜爱的儿童书写续集。在她的鼓励引导下,儿子有了自己的第一本“儿童文学”作品——《笑猫续集》。

阅读带给他们的收获是显著的。“书籍不仅伴随着孩子的成长,也伴随着我们整个家庭的成长。”高健

说,书籍中蕴含着无限的智慧,在阅读中,他们学到了为人处世、修身齐家之道,这也成为整个家庭不断成长和进步的重要养分。

读书不仅使端木向宇一家生活充满快乐,端木向宇还利用业余时间,重返母校开设“娄东文化”选修课,弘扬优秀传统文化,激发大学生对乡土文化和吴文化(娄东文化)的热爱;组建了“端木向宇读者俱乐部”“点亮微光机关读书会”,经常开展阅读分享活动,让更多人感受到阅读的乐趣。

## 言传身教 传承红色基因

翻看端木向宇一家的书柜,可以看到不少红色书籍。“阅读激荡人心的英雄故事,我们和孩子会被这种精神所激励,更加珍惜现在的幸福生活,也会加倍努力奋斗。”端木向宇表示。

端木向宇出生于常熟何市镇,她的姑奶奶端木瑞是一名抗日英雄。1941年6月,年仅30岁的端木瑞因

密探告密,在太仓老闸被日军抓捕,在狱中受尽酷刑却坚贞不屈,英勇牺牲。

作为英雄的家人,为了学习前辈的英勇奋斗精神,他们全家将“听党话、为人民多做贡献,为社会多奉献爱心”作为家风家训,一代代传承践行着。端木向宇爷爷身患癌症时,不忘党恩,在给子女的临终遗嘱中写道:“我的靠山就是党组织,得党恩要勿忘……”

端木向宇的父辈,也一直奉行着家训,其父曾从事市政工作,每当刮风下雨,他就赴一线岗位为市民排忧解难。她的大伯是高级农艺师,曾获全国劳动模范称号,40多年都在农业试验田里从事水稻育种工作。

“传承红色基因,写下英雄的故事”是端木向宇写作的初衷,为此,她创作了省级项目“雨花英烈”系列丛书《冯菊芬传》。今年暑假,高健还带着高瑞前往延安重走革命故地,追寻红色记忆,“希望通过实地探访,能让孩子多了解中国革命的历史,多向英雄模范学习,将红色基因传承下去。”



## 新品菊 吸引游客

近日,璜泾镇鸿玖花卉园艺场全文红在大棚内修剪整理即将销往市场的菊花新品。有着多年菊花扦插、培育经验的全文红,今年培育种植180多个品种、3000多盆菊花,吸引了不少游客前来观赏。

记者 计海新 摄

## “122”交通安全日宣传 倡导守法规知礼让

本报讯(记者 张瑜) 12月2日是“全国交通安全日”。近日,我市公安交警部门民警走进学校、企业、农村,通过简单易懂、生动形象的语言,开展“122”全国交通安全日主题宣传活动,为广大群众普及交通安全常识,引导百姓在日常的交通活动中,守法规、知礼让,自觉遵守交通安全规则。

公安交警部门结合“守法规知礼让 安全文明出行”宣传主题,通过摆放宣传展板、发放宣传资料等形式向学生、职工、农民等讲解秋冬季安全行车知识,重点讲解了驾

乘电动自行车不佩戴安全头盔、驾驶机动车不系安全带、酒驾醉驾、超速等违法行为的危害性,教育群众及驾驶人要严格遵守交通法律法规,时刻紧绷安全这根弦,增强交通安全防范意识,杜绝各类违法行为。

在全市各地,公安交警部门还通过摆放“122”宣传展板、张贴宣传海报、利用电子屏播放宣传视频等多种宣传方式,营造了浓厚的交通安全宣传氛围,将交通安全知识灌输到市民的日常生活中。

## 给226位老人送羽绒服 老板举动令人暖心

本报讯(记者 张立)“老人家,给你送件羽绒服,祝你健康长寿”……最近几天,璜泾镇长洲村卫生服务站老医生曹钟林和村两委工作人员一起挨家挨户走访村里80岁以上老人,代表其子曹宏峰送羽绒服,在寒冷的冬日,为老人们送去一份温暖。

曹钟林和曹宏峰父子都是长洲村人,曹钟林为村民们提供医疗服务多年,因为医术好、服务热情,深受村民信任。其子曹宏峰从事服装销售工作多年,长期在北京、河北等地销售羽绒服,并在当地创

办了宏峰盛鑫服装服饰有限公司等企业。听到家乡寒潮来袭的消息,曹宏峰特意挑选了一批新款羽绒服,并委托曹钟林和村两委工作人员,向长洲村226位80岁以上老人每人赠送1件,同时还录制了一段小视频,祝福老人们身体健康、万事如意。

曹钟林说,知道儿子有这个想法后,他很支持,唯一的要求是“给老人们送衣服,就要送最新款的,不要把库存货拿出来”。收到防寒衣物后,老人们非常高兴,连声表示感谢。

2345 老张热线 13962408686

**迎春路一段路灯不亮,望尽快维修**

双凤镇居民来电反映,迎春路上有很长一段路灯不亮,晚上走路不方便,也不安全。能否尽快维修?

双凤镇工作人员回复:经前期排查,发现该段道路电线短路,存在一定安全隐患,因此对该段路灯实施了关闭。目前已安排施工人员对该处破损电缆进行维修,路灯照明已经恢复正常。

**管道散发高温气体,能否整治**

有市民来电反映,城厢镇社区卫生服务中心西侧,有一处管道及周边窨井,一直散发较高温度的气体,且有异味,请问这是什么气体?能不能整治?

市发改委工作人员回复:经与管道供热公司沟通,了解到该段是蒸汽管道,正准备实行迁改整治,目前项目招标已经结束,工程预计明年3月底完工。

**小区乱停车现象严重,望加强管理**

上海华源城居民来电反映,小区乱停车现象较严重,导致有些路段会车时堵车,影响居民出行,能否加强管理?

娄东街道工作人员回复:针对小区内存在的车辆乱停放现象,物业公司将继续加强车辆管控,加派人员开展巡查检查,发现占用、堵塞通道等不规范的停车行为,及时劝阻和制止。当事人拒不听从的,将采取拍照摄像等方式固定证据,并立即向公安及消防部门报告。

## 浏河112人无偿献血 为生命接力

本报讯(记者 阚亚方) 日前,浏河镇组织各村(社区)、有关单位(部门)积极响应无偿献血号召,为生命接力。

当天气温骤降,但献血车早早地待命在浏河镇政府大厅门口。8时30分,献血人员陆续到达,在医护人员的引导下先测温、查码(苏康码、行程码),双码无误后再依次填表登记,进行测血压、验血采血等检测,了解献血前后的注意事项,最后按照步骤完成献血。整个献血过程有条不紊,井然有序。

本次献血活动持续4个多小时,成功献血112人,献血量33500毫升,献血者中既有50多岁持续献血的,也有20出头初次献血的,大家都以自己的热血为社会中“最熟悉的陌生人”注入暖暖的爱意,以“奉献、友爱、互助、进步”的精神为生命接力。

## 福彩开奖公告

双色球 2021138期 11 14 15 16 27 32+09  
3D 2021322期 5 0 0  
15选5 2021322期 03 05 07 09 13

扶老、助残、救孤、济困

## 95598 停电预告

● 停电时间:2021年12月10日8时00分至16时00分(大雨改期)  
● 线路名称:125钢厂线  
● 停电区域:伟阳小区环网柜:伟阳#1支  
● 线开关后侧  
● 停电范围:城厢(伟阳村1#变、伟阳村2#变、伟阳村3#变、伟阳村8#变)



# 事故是最大的成本 安全是最大的效益